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1. Χαιρετισμός Προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου Δρα Αντώνη Στ. Στυλιανού: 

 

 

 

Φίλες και Φίλοι, 

 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που υιοθετούμε την παρούσα έκθεση πεπραγμένων της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου για την πρώτη τριμηνιαία περίοδο θητείας του νέου Διοικητικού Συμβουλίου που 

διορίστηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο της Κυπριακής Δημοκρατίας στις 27 Ιουλίου 2021.  

 

Η παρούσα έκδοση αποτελεί την πρώτη έκδοση επί πεπραγμένων τα τελευταία χρόνια και την 

πρώτη μάλιστα που στοχεύει στην τριμηνιαία παράθεση των δράσεων και δραστηριοτήτων της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου στα πλαίσια της νέας εικόνας που θέλει να παρουσιάσει το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Αρχής στη βάση της εξωστρέφειας, διαφάνειας και δημόσιας λογοδοσίας της.  

 

Η Αρχή Λιμένων Κύπρου επιτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό και καίριας σημασίας έργο σε τρεις 

άξονες, που οριοθετούν και το πλαίσιο δράσης και του οράματος του νέου Διοικητικού 

Συμβουλίου, ήτοι: α) του ιδιοκτήτη των λιμενικών χώρων και εγκαταστάσεων∙ β) του παροχέα 

υπηρεσιών∙ και, γ) του ρυθμιστή / επόπτη των λιμενικών εγκαταστάσεων.   
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Με πνεύμα παραγωγικό, εκσυγχρονιστικό, δίκαιο και πάντοτε προς όφελος της Αρχής, ως 

Πρόεδρος της Αρχής Λιμένων Κύπρου διαβεβαιώνω ότι με ομαδικότητα, συνεργασία και καλή 

διάθεση και πίστη, θα αναδείξουμε την Αρχή Λιμένων Κύπρου, μέσα από την δουλειά μας, την 

εργατικότητα και την περαιτέρω αναβάθμιση του έργου που παράγουμε, με καινοτόμες και 

πρωτοπόρες δράσεις. Με πλήρη αντίληψη των σύγχρονων προκλήσεων που αντιμετωπίζουμε και 

έχοντας επίγνωση του διεθνούς, ευρωπαϊκού και εθνικού πλαισίου στο οποίο 

δραστηριοποιούμαστε προχωρούμε σε ανανέωση του οράματος μας στο φάσμα του ρόλου της 

Αρχής, σε πλήρη και αγαστή συνεργασία με την λιμενική βιομηχανία του Τόπου μας και τις 

κρατικές υπηρεσίες, με εξωστρέφεια, διαφάνεια, ευθυκρισία και πάντοτε εντός των νόμιμων 

πλαισίων της διοικητικής μας δράσης και των αρχών που διέπουν την χρηστή διοίκηση.    

  

Σε ένα δομημένο λιμενικό σύστημα, η Αρχή Λιμένων Κύπρου προχωρεί με το πλάνο δράσης της, 

καλύπτοντας τις ανάγκες που προκύπτουν στο πλαίσιο της δράσης και των αρμοδιοτήτων της, 

μετεξελισσόμενη σε ένα σύγχρονο Οργανισμό, με υγιείς δράσεις και επενδυτικό πρόγραμμα προς 

όφελος του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου και της λιμενικής βιομηχανίας και σε πλήρη 

ευθυγράμμιση με την εθνική στρατηγική στους τομείς δραστηριοτήτων της Αρχής. Θέλουμε να 

καταστήσουμε το έργο της Αρχής Λιμένων Κύπρου ως σημείο αναφοράς και πρότυπο εύρυθμης 

λειτουργίας και δράσης. Επιθυμούμε την πλήρη αξιοποίηση του δυναμικού μας. Επιζητούμε τις 

συνέργειες προς όφελος όλων.  

  

Με τις ευχές μου για επίτευξη των στόχων όλων των εμπλεκομένων και προς όφελος του 

κοινωνικού συνόλου,   

  

 

Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού   

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου  

Αρχής Λιμένων Κύπρου. 
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2. Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου Αρχής Λιμένων Κύπρου: 

 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου εγκαταστάθηκε μετά τον διορισμό των 

μελών του από το Υπουργικό Συμβούλιο της Κυπριακής Δημοκρατίας στις 27 Ιουλίου 2021 στη 

βάση της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου που δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα 

της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 

 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από τους (σε αλφαβητική σειρά): 

 

Πρόεδρος Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού Νομικός 

Αντιπρόεδρος Τατιάνα Μιχαηλίδου Λογιστής / Ελεγκτής 

Μέλη Ξάνθος Ματσούκας Ασφαλιστικός Σύμβουλος 

 Χρίστος Μέσης Μηχανολόγος Μηχανικός 

 Δρ. Άρτεμις Σαββίδου Δικηγόρος, Πανεπιστημιακός 

 Μιχάλης Σκορδής Μέλος Διευθυντικής Ομάδας σε 

Ιδιωτική Εταιρεία 

 Παναγιώτης Στυλιανού Διευθυντής Διαχείρισης Κινδύνων 

και Κεφαλαιακής Επάρκειας 

 Μιχάλης Χαραλάμπους Τεχνικός Διευθυντής σε Ναυτιλιακή 

Εταιρεία 

 Αντώνης Χριστοφή Δικηγόρος 

 

Σύμφωνα με τον Περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμο του 1973 (Ν. 38/1973), το Διοικητικό 

Συμβούλιο διοικεί και ενεργεί εκ μέρους της Αρχής Λιμένων Κύπρου, διαχειρίζεται την περιουσία 

και τους πόρους της και την εκπροσωπεί ενώπιον κάθε αρχής.  
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3. Υπηρεσιακή Πυραμίδα: 

 

Η υπηρεσιακή πυραμίδα της Αρχής Λιμένων Κύπρου αποτελείται από τους ακόλουθους 

διευθυντές και προϊσταμένους των διαφόρων τμημάτων της Αρχής: 

 

Γενικός Διευθυντής Θέση υπό πλήρωση 

 

 

Οικονομικός Διευθυντής  Άνθιμος 

Χριστοδουλίδης 

Εγκεκριμένος Λογιστής/Ελεγκτής 

 

Διευθύντρια Διοίκησης & 

Προσωπικού 

 

Μαρία Ιωακείμ 

 

Νομικά 

Διευθυντής Λιμανιού 

Λεμεσού 

Παναγιώτης 

Αγαθοκλέους 

Διοίκηση Επιχειρήσεων 

Διευθυντής Λιμανιού 

Λάρνακας 

Μιχάλης 

Κεφαλωνίτης 

Διοίκηση 

Επιχειρήσεων 

Προϊστάμενος Τεχνικού 

Τμήματος 

Νίκος Χατζηγεωργίου  

Πολιτική Μηχανική 

Διευθυντής Ρύθμισης 

Λιμενικών Θεμάτων 

 

Μισιέλ Κρίστενσεν 

 

Ναυτηλιακά 

Προϊστάμενος 

Εσωτερικού Ελέγχου 

Μάρκελλος Σεργίου Εγκεκριμένος Λογιστής/Ελεγκτής 

 

Προϊστάμενος 

Λογιστηρίου 

Στέλιος Πιττάκας Εγκεκριμένος Λογιστής/Ελεγκτής 

 

Προϊστάμενος 

Κλάδου Πληροφορικής 

Λάμπρος Λαμπριανού  

Πληροφορική 

 

4. Συνεδριάσεις Διοικητικού Συμβουλίου: 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά την εγκατάστασή του και για την περίοδο της παρούσας 

συνοπτικής τριμηνιαίας έκθεσης πεπραγμένων πραγματοποίησε τις ακόλουθες συνεδριάσεις: 

Α/Α Ημερομηνία Αριθμός Συνεδρίασης Διάρκεια 

1 10/08/2021 Εθιμοτυπική Συνάντηση 

νέων μελών Δ.Σ. / ΑΛΚ 

2 ώρες 

2 31/08/2021 1127η Συνεδρία ΔΣ/ΑΛΚ 5 ώρες 

3 14/09/2021 1128η Συνεδρία ΔΣ/ΑΛΚ 3,5 ώρες 

 17/09/2021 1128η (συνεχιζόμενη) 

Συνεδρία ΔΣ/ΑΛΚ 

2 ώρες 

4 28/09/2021 1129η Συνεδρία ΔΣ/ΑΛΚ 4 ώρες 

5 05/10/2021 1130η Συνεδρία ΔΣ/ΑΛΚ 4 ώρες 

6 12/10/2021 1131η Συνεδρία ΔΣ/ΑΛΚ 6 ώρες 

7 19/10/2021 1132η Συνεδρία ΔΣ/ΑΛΚ 3 ώρες 

8 26/10/2021 1133η Συνεδρία ΔΣ/ΑΛΚ 2,5 ώρες 
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5. Επιτροπές Διοικητικού Συμβουλίου: 

Το Διοικητικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του δίνονται από το Άρθρο 8 του Περί της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου και για σκοπούς καλύτερης και πιο εύρυθμης λειτουργίας του, αποφάσισε 

την σύσταση των πιο κάτω Επιτροπών οι οποίες έχουν δραστηριοποιηθεί και λειτουργούν στα 

πλαίσια συγκεκριμένων όρων εντολής και εξουσιοδότησης του Διοικητικού Συμβουλίου: 

 

1 Επιτροπή Διαχείρισης Τεχνικών Έργων 

2 Διαχειριστική Επιτροπή Παλιού Λιμανιού Λεμεσού 

3 Επιτροπή Εργασιακών Θεμάτων/ Προσωπικού 

4 Επιτροπή Οικονομικών/Προσφορών 

5 Επιτροπή Ελέγχου 

6 Διαχειριστική Επιτροπή Ταμείου Συνταξιοδοτικών 

Παροχών των Υπαλλήλων ΑΛΚ 

7 Επιτροπή για χρηματικά αποθέματα 

8 Πειθαρχική Επιτροπή 

9 Επιτροπή Διαχείρισης Θεμάτων 

Εμπορικοποίησης/Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων 

10 Επιτροπή Πληροφορικής 

11 Επιτροπή Επαγγελματικής    

Κατάρτισης και Εκπαίδευσης 

12 Επιτροπή Ασφαλιστικών Καλύψεων 

13 Ad Hoc Επιτροπή Ιατροφαρμακευτικής Ασφάλισης 

14 Ad Hoc Επιτροπή Εταιρικής Διακυβέρνησης & 

Διαχείρισης Κινδύνων 

15 Συμβούλιο Πλοήγησης Λιμενικής Περιοχής Λάρνακας/ 

Βασιλικού/ Ζυγίου 

16 Ad Hoc Επιτροπή για τιμολόγια Νομικού Συμβούλου 

 

6. Κοινωνική Δράση: 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου έθεσε ως μια από τις βασικότερες του 

προτεραιότητες την κοινωνική του δράση και την εξωστρέφεια, την προσφορά στα κοινά και στα 

δημόσια, έχοντας ως γνώμονα το αξίωμα ότι η Αρχή Λιμένων Κύπρου έχει ρόλο και λόγο να 

διαδραματίσει στα κοινωνικά δρώμενα του Τόπου.  

Στην βάση των πιο πάνω η Αρχή Λιμένων Κύπρου πραγματοποίησε τις ακόλουθες δράσεις: 

 

Παροχή βοήθειας στους πυρόπληκτους στην Ελλάδα, 09/08/2021 – 13/08/2021: 

Η συγκεκριμένη δράση αποτέλεσε την μεγαλύτερη κοινωνική δράση και προσφορά της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου στην περίοδο που καλύπτεται από την παρούσα συνοπτική έκθεση πεπραγμένων 

για την περίοδο 27 Ιουλίου έως 27 Οκτωβρίου 2021. 
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Με την ανάληψη των καθηκόντων του, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου 

αποφάσισε την δημιουργία εκστρατείας για την συλλογή και προμήθεια αγαθών πρώτης ανάγκης 

στους πληγέντες από τις φονικές και καταστροφικές πυρκαγιές του καλοκαιριού στην Ελλάδα.  

 

Η εκστρατεία πραγματοποιήθηκε μεταξύ της 9ης και 13ης Αυγούστου 2021 στο Νέο Λιμάνι 

Λεμεσού, Παλιό Λιμάνι Λεμεσού, Λιμάνι Λατσιού, Λιμάνι Πάφου, Λιμάνι Λάρνακας και στα 

Κεντρικά Γραφεία της Αρχής στην Λευκωσία, ενώ τα είδη που συλλέχθηκαν απεστάλησαν διά 

θαλάσσης στην Ελλάδα στις 20 Αυγούστου 2021. Κατά την διάρκεια της εκστρατείας 

συλλέχθηκαν πέραν των 12 τόνων ειδών πρώτης ανάγκης όπως, για παράδειγμα, ξηρά τροφή, 

γάλατα μακράς διαρκείας, παιδικά γάλατα, παιδικές πάνες, πάνες ακράτειας ενηλίκων, νερό 

εμφιαλωμένο, άλας και τροφή σκύλων και γάτων. Σε σχετικό Δελτίο Τύπου που εκδόθηκε και σε 

δημοσιογραφική διάσκεψη που διοργανώθηκε, ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου ευχαρίστησε το προσωπικό της Αρχής, το κοινό και τα οργανωμένα 

σύνολα που προσέτρεξαν από την πρώτη στιγμή και συνείσφεραν στην εκστρατεία με διάφορους 

τρόπους, σημειώνοντας ότι η προσέλευση ήταν συγκινητική και αθρόα.  

 

Εκδήλωση στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού για την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας, 10/10/2021 

Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς της στήριξε εμπράκτως την 

εκδήλωση που διοργανώθηκε στην πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού από το Τμήμα Παιδιών 

και Εφήβων Λεμεσού της Διεύθυνσης Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας του ΟΚΥΠΥ, στις 10 

Οκτωβρίου 2021 από τις 11:00 π.μ. μέχρι τις 2:00μ.μ. 

Συγκεκριμένα η εν λόγω εκδήλωση διοργανώθηκε στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας Ψυχικής 

Υγείας και αφορούσε στην ευαισθητοποίηση και ενημέρωση του κοινού για τις υπηρεσίες του 

Τμήματος Παιδιών και Εφήβων Λεμεσού της Διεύθυνσης Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας. Κατά τη 

διάρκεια της εκδήλωσης υπήρξαν επίσης ψυχαγωγικού χαρακτήρα δραστηριότητες για τα παιδιά. 

Το Δ.Σ. και η Διεύθυνση της Αρχής, διά μέσω του Προέδρου του Δ.Σ. Δρ. Αντώνη  Στυλιανού, 

δηλώσαν ότι πάντοτε θα είναι αρωγοί σε τέτοιου είδους εκδηλώσεις που προάγουν την κοινωνική 

ευαισθησία, ενημέρωση και κινητοποίηση του συνόλου της κοινωνίας των πολιτών σε τόσο 

σημαντικά θέματα όπως αυτά της Υγείας. Συμπληρωματικά των πιο πάνω, ο Διευθυντής του 

Λιμανιού Λεμεσού κ. Παναγιώτης Αγαθοκλέους ανάφερε ότι τέτοιου είδους εκδηλώσεις καθώς 

και εκδηλώσεις φιλανθρωπικού χαρακτήρα αλλά και εκδηλώσεις που προάγουν τον Εθελοντισμό, 

την Ισότητα και τα Ανθρώπινα δικαιώματα, τυγχάνουν προτεραιότητας εξυπηρέτησης στους 

χώρους του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού. 

 

Φεστιβάλ Θάλασσα 2021, 23/10/2021 

Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στα πλαίσια τις διαχρονικής στήριξής της σε εκδηλώσεις προώθησης 

της ναυτιλίας και των λιμανιών μας, στήριξε και συμμετείχε εμπράκτως στο φεστιβάλ «Θάλασσα 

2021» που διοργανώθηκε από το Υφυπουργείο Ναυτιλίας και το Δήμο Λεμεσού στις 23 

Οκτωβρίου 2021. Μέρος των εκδηλώσεων του φεστιβάλ «Θάλασσα 2021» έλαβε χώρα στο Παλιό 

Λιμάνι Λεμεσού, το οποίο η Αρχή Λιμένων Κύπρου παραχώρησε προς χρήση στους Διοργανωτές. 

Ανάμεσα στις ενέργειες της Αρχής προς στήριξη του εν λόγω Φεστιβάλ ήταν και η διασφάλιση 
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του ελλιμενισμού στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού από τις 21 Οκτωβρίου 2021 μέχρι και τις 24 

Οκτωβρίου 2021, του ιστορικής σημασίας και συμβολικού για την Κύπρο μας καραβιού 

ΚΕΡΥΝΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, το οποίο άμεσα και ευγενώς είχε παραχωρήσει το Πολιτιστικό Ίδρυμα 

Κερύνεια Χρυσοκάβα. 

 

Φιλανθρωπικές εισφορές: 

Το Διοικητικό Συμβούλιο προχώρησε, κατά την περίοδο 27/07/2021 – 27/10/2021, σε εισφορές 

φιλανθρωπικού χαρακτήρα στους ακόλουθους φορείς: 

Α. Μέλαθρον Αγωνιστών ΕΟΚΑ 

Β. Ραδιομαραθώνιος 

Γ. Αντικαρκινικός Σύνδεσμος Κύπρου 

Δ. Δυσπραγούντες συνανθρώπους μας 

 

7. Δημόσιες παρεμβάσεις – συναντήσεις: 

Κατά την διάρκεια της υπό αναφορά περιόδου, η Αρχή Λιμένων Κύπρου έχει προβεί σε σειρά 

δημόσιων παρεμβάσεων και συναντήσεων, που καλύφθηκαν από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

και παρουσιάστηκαν σε σχετικά Δελτία Τύπου και εμπίπτουν στους τομείς δράσεις και 

δραστηριοποίησης της Αρχής. 

Συγκεκριμένα, οι πιο πάνω παρεμβάσεις αφορούν στα ακόλουθα: 

 

Εθιμοτυπική επίσκεψη του Προέδρου της Αρχής στα γραφεία της Διοίκησης της Λιμενικής και 

Ναυτικής Αστυνομίας Κύπρου, 02/08/2021 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρ. Αντώνης Στυλιανού 

πραγματοποίησε εθιμοτυπική επίσκεψη στα γραφεία της Διοίκησης της Λιμενικής και Ναυτικής 

Αστυνομίας Κύπρου και συνάντηση με τον Διοικητή της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας κ. 

Ανδρέα Συμεού, τον Υποδιοικητή και αξιωματικούς της υπηρεσίας. Αφού ξεναγήθηκε στους 

χώρους της Διοίκησης, ο Δρ. Στυλιανού συζήτησε με την Διοίκηση της Λιμενικής και Ναυτικής 

Αστυνομίας θέματα που αφορούν τις σχέσεις μεταξύ της Αρχής Λιμένων Κύπρου και της 

Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας, σε ένα ιδιαίτερα παραγωγικό κλίμα και από τις δυο πλευρές. 

Ο Δρ. Αντώνης Στυλιανού εξήρε την αγαστή συνεργασία που η Αρχή Λιμένων Κύπρου έχει με 

την Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία και την πεποίθηση ότι αυτή θα προαχθεί ακόμη 

περισσότερο, τονίζοντας την σημαντική αξία που έχει ως ένα από τα πλέον εξειδικευμένα τμήματα 

της Αστυνομίας Κύπρου. Από την πλευρά του ο Διοικητής της Λιμενικής και Ναυτικής 

Αστυνομίας κ. Συμεού επιβεβαίωσε την συνεργασία αυτή και διαβεβαίωσε ότι η υπηρεσία του 

παραμένει σταθερά πιστή στην επιτέλεση του έργου της, που περιλαμβάνει τόσο θαλάσσιες 

περιπολίες όσο και χερσαίες εντός των λιμενικών χώρων και μαρίνων. 
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Εθιμοτυπική συνάντηση του Προέδρου της Αρχής με τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων, 03/08/2021 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρ. Αντώνης Στυλιανού 

κατόπιν πρόσκλησης του Έντιμου Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Γιάννη 

Καρούσου είχε εθιμοτυπική συνάντηση με τον Υπουργό και τον Γενικό Διευθυντή του 

Υπουργείου. Στην συνάντηση συζητήθηκαν το όραμα και οι προοπτικές της Αρχής, ως επίσης και 

οι άξονες προτεραιότητας και δράσης που θα προβάλει το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου, σε πλήρη και αγαστή συνεργασία με το αρμόδιο Υπουργείο. 

Ο νέος Πρόεδρος της Αρχής Λιμένων Κύπρου διαβεβαίωσε τον Υπουργό κ. Καρούσο για την 

βούληση όπως συνεχιστεί η συνεργασία μεταξύ Υπουργείου και Αρχής, ούτως ώστε να 

προωθηθούν τα καλώς νοούμενα συμφέροντα της Αρχής αλλά και προωθηθεί η ευρύτερη κρατική 

στρατηγική σε κλίμα που επιλειτουργεί θετικά προς υλοποίηση των στόχων και του οράματος της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου. Ο Υπουργός κ. Καρούσος, με την σειρά του, σημείωσε τον σημαίνοντα 

ρόλο που διαδραματίζει η Αρχή και τόνισε την αναγκαιότητα όπως επιτείνει, η Αρχή, την 

αξιοποίηση του ρυθμιστικού και εποπτικού της ρόλου και την συνέχιση της συνεργασίας που 

υπάρχει μεταξύ του Υπουργείου του και της Αρχής. 

 

09/09/2021 Επίσκεψη Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου στο Λιμάνι Λάρνακας και συνάντηση 

με Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, 09/09/2021  

Ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων επισκέφθηκε το Λιμάνι Λάρνακας, όπου τον 

υποδέχθηκε ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου, στην παρουσία 

του Διευθυντή Λιμανιού Λάρνακας 

 

 

Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με εκπροσώπους κοινοτήτων Βασιλικού / Ζυγίου, 10/09/2021 

Συνάντηση της Αρχής Λιμένων Κύπρου με εκπροσώπους των κοινοτήτων Βασιλικού / Ζυγίου, 

στα κεντρικά γραφεία της Αρχής, με θέμα την συζήτηση για την απόφαση του προηγούμενου 

Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου για παραχώρηση κατ’ αρχήν αδειών για 

εκμίσθωση γης της Αρχής στην περιοχή Βασιλικού και τις αντιδράσεις των εμπλεκομένων 

κοινοτήτων για την δημιουργία ηλεκτροπαραγωγών σταθμών. Εκ μέρους της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου παρέστησαν στη συνάντηση ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Δρ. Αντώνης Στυλιανού, η 

Αντιπρόεδρος κα. Τατιάνα Μιχαηλίδου και αρμόδιοι υπηρεσιακοί, ενώ από πλευράς των 

κοινοτήτων, παρέστησαν ο Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής Κοινοτήτων Βασιλικού / 

Ζυγίου, Κοινοτάρχης Καλαβασού κ. Λευτέρης Φωκά, η Κοινοτάρχης Μαρί κα. Μαρία Γεωργίου 

και η Κοινοτάρχης Ζυγίου κα. Γεωργία Μιχαήλ. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε κλίμα αγαστής και ευγενούς συνεννόησης και ο Πρόεδρος 

του Δ.Σ. της Αρχής Λιμένων Κύπρου, καλωσορίζοντας τους εκπροσώπους των Κοινοτήτων, τους 

ευχαρίστησε για την αποδοχή της πρόσκλησής του για συνάντηση και συζήτηση των θεμάτων που 

τους απασχολούν, τονίζοντας το γεγονός ότι βούληση της Αρχής Λιμένων Κύπρου είναι η 

νομιμότητα, η διασφάλιση της ασφάλειας και υγείας και η διαφάνεια. Προς τούτο, ευχαρίστησε 

τους κοινοτάρχες για την ευκαιρία που δόθηκε για ανταλλαγή απόψεων και ενημέρωση επί των εν 
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λόγω θεμάτων, τονίζοντας το γεγονός ότι τα όλα ζητήματα έχουν εγγραφεί στην ημερήσια διάταξη 

της επόμενης συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου που θα 

πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 14/9/2021. Από πλευράς τους, ο Πρόεδρος της Συντονιστικής 

Επιτροπής των Κοινοτήτων και οι κοινοτάρχες ενημέρωσαν τους εκπροσώπους της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου για τις έντονές τους ανησυχίες για τις εν λόγω αδειοδοτήσεις και τις αντιδράσεις 

που υπάρχουν ως επίσης και τα ζητήματα που τους απασχολούν και αφορούν πρωτίστως ζητήματα 

ασφάλειας και υγείας ως έχουν αναφέρει. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε γόνιμο και ευχάριστο κλίμα και συμφωνήθηκε ότι τα κανάλια 

επικοινωνίας μεταξύ της Αρχής Λιμένων Κύπρου και των κοινοτήτων θα παραμείνουν ανοικτά, 

ενώ θα υπάρξει ενημέρωση των κοινοτήτων για τις συζητήσεις που θα ακολουθήσουν στα πλαίσια 

της εξέτασης των ζητημάτων από το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής. Οι κοινοτάρχες από την 

πλευρά τους διαβεβαίωσαν ότι τα όποια μέτρα έχουν αποφασίσει σε σύσκεψή τους την Πέμπτη, 

9/9/2021 επί των πιο πάνω θεμάτων δεν θα υλοποιηθούν μέχρι την περαιτέρω συζήτηση των 

θεμάτων από πλευράς της Αρχής και ανάλογης ενημέρωσης από την Αρχή. 

 

Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Δήμαρχο Λάρνακας, 13/09/2021 

Συνάντηση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρα Αντώνη 

Στ. Στυλιανού με τον Δήμαρχο της Λάρνακας κ. Ανδρέα Βύρα στο Δημαρχείο Λάρνακας.  

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια των εθιμοτυπικών συναντήσεων του νέου Προέδρου 

της Αρχής Λιμένων με διάφορους φορείς. Ο Δήμαρχος Λάρνακας κ. Βύρας καλωσορίζοντας τον 

Δρα Στυλιανού και την αντιπροσωπεία της Αρχής, που αποτελείτο από τον Οικονομικό Διευθυντή 

και τον Διευθυντή του Λιμανιού Λάρνακας, αναφέρθηκε στην μέχρι τώρα συνεργασία του Δήμου 

του με την Αρχή Λιμένων όσον αφορά θέματα κυρίως που αφορούν στο Λιμάνι Λάρνακας και στη 

βούλησή του για περαιτέρω ανάπτυξης της συνεργασίας.  

Από πλευράς του, ο Πρόεδρος της Αρχής Δρ. Στυλιανού ευχαρίστησε τον Δήμαρχο και τον 

Δημοτικό Μηχανικό του Δήμου που παρευρέθηκε στην συνάντηση, για την αποδοχή της 

συνάντησης, τονίζοντας ότι η Αρχή Λιμένων Κύπρου θα βρίσκεται πάντα στο πλευρό των φορέων 

που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τον ρόλο της Αρχής. Όπως τόνισε ο Δρ. Στυλιανού, «η 

ανάπτυξη καλής και υγιούς συνεργασίας αποτελεί αρχή εκ των ουκ άνευ για την προώθηση του 

οράματος και της φιλοσοφίας της Αρχής Λιμένων Κύπρου, σε πνεύμα διαφανές, νομότυπο και 

ασφαλές.» 

 

Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Υφυπουργό Ναυτιλίας, 14/09/2021 

Συνάντηση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρα Αντώνη 

Στ. Στυλιανού με τον Υφυπουργό Ναυτιλίας κ. Βασίλη Δημητριάδη στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας.  

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια των εθιμοτυπικών συναντήσεων του νέου Προέδρου 

της Αρχής Λιμένων με διάφορους φορείς. Στη συνάντηση παρευρέθηκαν, πέραν του Προέδρου 

της Αρχής και του Υφυπουργού, ο Διευθυντής του Λιμανιού Λεμεσού κ. Παναγιώτης 

Αγαθοκλέους και ο Σύμβουλος του Υφυπουργού κ. Ανδρέας Καραμίτας.  
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Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα παραγωγικό κλίμα και οι δυο πλευρές συζητήσαν 

θέματα κοινού ενδιαφέροντος και δράσεων που μπορούν να αναληφθούν μεταξύ του 

Υφυπουργείου Ναυτιλίας και της Αρχής Λιμένων Κύπρου, αλλά και συνεργειών που αφορούν 

στην προώθηση των τομέων αρμοδιοτήτων τους για περαιτέρω ανάπτυξή τους. Για δράσεις που 

αφορούν συγκεκριμένες προγραμματιζόμενες εκδηλώσεις του Υφυπουργείου Ναυτιλίας, η Αρχή 

Λιμένων εξέφρασε την δεδομένη στήριξή της και ενεργή εμπλοκή της, πληροφορίες για τις οποίες 

θα ανακοινωθούν σε μεταγενέστερο στάδιο, ενώ ορίστηκαν υπηρεσιακοί σύνδεσμοι για την 

αμεσότερη επικοινωνία σε πραγματικό χρόνο. 

 

Συνάντηση Αρχής Λιμένων με Διαχειριστές Νέου Λιμανιού Λεμεσού, 21/09/2021 

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 21/9/2021, συνάντηση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρα Αντώνη Στ. Στυλιανού με τους εκπροσώπους των Διαχειριστών 

του Νέου Λιμανιού Λεμεσού. Σε ολοήμερη επίσκεψή του στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού ο Πρόεδρος 

της Αρχής Λιμένων Κύπρου, συνοδευόμενος από τον Διευθυντή Ρύθμισης της Αρχής Λιμένων κ. 

Μισέλ Κρίστενσεν είχε την ευκαιρία να ξεναγηθεί στους χώρους του Λιμανιού και να συναντήσει 

τους ιδιώτες που ανέλαβαν τους τομείς διαχείρισης του Νέου Λιμανιού και συγκεκριμένα τον 

Captain Χρήστο Παγίδη, Γενικό Διευθυντή της P&O που ανέλαβε τις υπηρεσίες πλοήγησης, εκ 

μέρους της DP WORLD Limassol που ανέλαβε την αίθουσα επιβατών και το γενικό φορτίο τον 

CEO της κ. Nawaf Nasser Abdulla, τον Assistant Manager Government Affairs κ. Δώρο Αρέστη, 

και τους κυρίους Captain Γιώργο Πούρο, Chief Operating Officer, Πέτρο Σοφιανό Chief Financial 

Officer, Δρ. Γιάννο Μουζούρη Business Development Director Commercial (INTERORIENT), 

και Κυριάκο Ορφανίδη Planning and Control Manager της εταιρείας EUROGATE που ανέλαβε 

τον σταθμό εμπορευματοκιβωτίων. 

Οι συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν σε εξαιρετικό κλίμα, όπου τονίστηκε ο νέος ρόλος της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου ως επόπτη και ρυθμιστή των λιμενικών δραστηριοτήτων αλλά και η βούληση 

της Αρχής για πλήρη και αγαστή συνεργασία με τους Διαχειριστές προς όφελος της εύρυθμης 

λειτουργίας του Νέου Λιμανιού Λεμεσού και την περαιτέρω ανάπτυξη του. Όλες οι πλευρές 

τόνισαν την αναγκαιότητα ανάδειξης του Λιμανιού στο ευρύτερο λιμενικό περιβάλλον της 

Ανατολικής Μεσογείου, ενώ συζητήθηκαν θέματα που στοχεύουν στα πιο πάνω. Όπως δήλωσε ο 

Δρ. Στυλιανού, Πρόεδρος της Αρχής Λιμένων Κύπρου με το πέρας των συναντήσεων, «οι 

προοπτικές για το Λιμάνι Λεμεσού αλλά και τα λιμάνια μας γενικότερα είναι ιδιαίτερα σημαντικές 

και προς τούτο όλοι μας, από κοινού, πρέπει να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για την πλήρη 

προώθηση των καλώς νοουμένων συμφερόντων του Τόπου μας, αναδεικνύοντας το έργο των 

Διαχειριστών, προβαίνοντας στις απαραίτητες εποπτικές και ρυθμιστικές κινήσεις και 

συμπεριλαμβάνοντας τους εμπλεκόμενους φορείς στα σχέδια ανάπτυξης.» 

 

Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με συντεχνίες ΑΛΚ, 21/09/2021 

Συνάντηση της Μεικτής Επιτροπής Προσωπικού της Αρχής Λιμένων Κύπρου που αποτελείται από 

την Επιτροπή Προσωπικού του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής και εκπροσώπους των 

Συντεχνιών και του προσωπικού της Αρχής. Εκ μέρους των Συντεχνιών εκπροσωπήθηκαν οι 

ΠΑΣΥΔΥ, ΣΥΑΛΚ , ΟΜΕΠΕΓΕ (ΣΕΚ), ΣΗΔΗΚΕΚ (ΠΕΟ), ΣΥΧΘΕΜ (ΔΕΟΚ). Η συνάντηση 
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ήταν εθιμοτυπικού χαρακτήρα και αποτέλεσε την πρώτη τέτοια συνάντηση με την ανάληψη των 

εργασιών από το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου.  

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου Δρ. Αντώνης Στυλιανού καλωσορίζοντας τους 

εκπροσώπους των Συντεχνιών του προσωπικού της Αρχής αναφέρθηκε στο όραμα του νέου 

Διοικητικού Συμβουλίου αλλά και στις προοπτικές της Αρχής Λιμένων Κύπρου στο νέο λιμενικό 

περιβάλλον που διαμορφώνεται για τον οργανισμό. Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι των 

Συντεχνιών χαιρέτησαν την σύγκληση της συνεδρίασης και ευχήθηκαν καλό έργο στο νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο, ενώ συνοπτικώς αναφέρθηκαν σε θέματα που απασχολούν τους 

εργαζόμενους στην Αρχή Λιμένων Κύπρου, λαμβάνοντας την διαβεβαίωση ότι αυτά θα τύχουν 

χειρισμού από το νέο Διοικητικό Συμβούλιο εν ευθέτω χρόνω.  

Κοινή συνισταμένη των εμπλεκομένων αποτέλεσε η δέσμευση για αγαστή συνεργασία μεταξύ 

τους, τονίζοντας το γεγονός ότι η ΜΕΠΑΛΚ αποτελεί τον συνδετικό κρίκο μεταξύ του 

προσωπικού της Αρχής Λιμένων Κύπρου και της εργοδοτικής πλευράς, μέσω του Διοικητικού 

Συμβουλίου. Όλοι οι συμμετέχοντες εξέφρασαν την σημασία της ύπαρξης σταθερότητας και 

ηρεμίας στον Οργανισμό και προς τούτο και σε σχέση με τα πιο πάνω αναλήφθηκε η δέσμευση 

του νέου Διοικητικού Συμβουλίου για τακτικές και θεσμοθετημένες συνεδριάσεις της ΜΕΠΑΛΚ 

ως προβλέπεται στο καταστατικό της. 

 

Παρουσία Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου και του Οικονομικού Διευθυντή της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου στην Επιτροπή Ελέγχου της Βουλής, 23/09/2021   

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και ο Οικονομικός Διευθυντής της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου παρουσιάστηκαν κατόπιν κλήσης στην Επιτροπή Ελέγχου της Βουλής για συζήτηση με 

θέμα «Ενημέρωση για την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου για 

παραχώρηση χώρων στη λιμενική περιοχή Ζυγίου σε ιδιωτικές εταιρείες για τη δημιουργία 

σταθμών παραγωγής ηλεκτρισμού.» 

 

Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Τμήμα Διαχείρισης Κρίσεων, 12/10/2021 

Συνάντηση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρα Αντώνη 

Στ. Στυλιανού με αντιπροσωπεία του Τμήματος Διαχείρισης Κρίσεων του Υπουργείου 

Εξωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας, αποτελούμενη από τους Ανδρέα Παναγιώτου, 

Προϊστάμενο και Πάρη Σαμούτη, Αναπληρωτή Προϊστάμενο. Στη συνάντηση συζητήθηκαν 

θέματα που άπτονται του Τμήματος Διαχείρισης Κρίσεων σε σχέση με τον ρόλο της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου σε περιπτώσεις κρίσεων, ενώ τονίστηκε από τις δυο πλευρές η αδήριτη ανάγκη 

πλήρους συντονισμού μεταξύ του Τμήματος και της Αρχής στα θέματα αυτά. Ο Πρόεδρος της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου εξέφρασε την πλήρη σύμπνοια του Οργανισμού όσον αφορά στη 

συνεργασία με το Τμήμα Διαχείρισης Κρίσεων, ενώ τονίστηκε παράλληλα η θεσμοθέτηση 

σημείων άμεσης επικοινωνίας και ο ευρύτερος ρόλος της Αρχής Λιμένων Κύπρου και η εμπλοκή 

της σε διάφορα σχέδια δράσης. 
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Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Kition Ocean Holdings Ltd για το λιμάνι Λάρνακας, 

12/10/2021 

Συνάντηση του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου με αντιπροσωπεία της 

εταιρείας Κίτιον Ocean Holdings Ltd αποτελούμενη από τους κ.κ. Πάνο Αλεξάνδρου, Τζόζεφ 

Χατζηιωσήφ και Ευτυχία Χριστοδούλου, στα Κεντρικά Γραφεία της Αρχής Λιμένων. Στην 

συνάντηση παρευρέθηκε και συμμετείχε ο κ. Γιώργος Λουκά, Μέλος της Ομάδας Αξιοποίησης 

Λιμένων του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων.  

Καλωσορίζοντας την αντιπροσωπεία της εταιρείας Kition Ocean Holdings, ο Πρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού αναφέρθηκε 

στον αναβαθμισμένο ρόλο της Αρχής ως επόπτη και ρυθμιστή των λιμανιών, χαιρετίζοντας, 

ταυτόχρονα, την επένδυση ύψους 1.2 δισεκατομμυρίων ευρώ στην περιοχή του Λιμανιού και 

Μαρίνας Λάρνακας, η οποία έχει τεράστια σημασία και οφέλη τόσο για την τοπική κοινωνία της 

πόλης της Λάρνακας αλλά και ευρύτερα για τον Τόπο.  

Από πλευράς του, ο κ. Πάνος Αλεξάνδρου, ιδρυτής και Διευθύνων Σύμβουλος της Kition Ocean 

Holdings Ltd, ευχαρίστησε την Αρχή Λιμένων για την πρόσκλησή της για παρουσίαση του έργου 

της «Kition» και προχώρησε σε εκτενή παρουσίαση του συνόλου του έργου, με ειδικές αναφορές 

στην ανάπτυξη του Λιμανιού Λάρνακας. Κατόπιν της παρουσίασης, Μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με την αντιπροσωπεία 

της «Kition» επί θεμάτων που αφορούν στο έργο. Τονίζεται ότι πέραν του ρόλου του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου, η Αρχή έχει συστήσει ειδική Επιτροπή Διαχείρισης 

Θεμάτων Εμπορικοποίησης / Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων, στα πλαίσια της οποίας εντάσσεται 

και η διαχείριση των θεμάτων που αφορούν στην εμπορικοποίηση του Λιμανιού Λάρνακας. 

 

Παρουσίαση Εθνικής Στρατηγικής για Ναυτιλία από Υφυπουργό Ναυτιλίας, 12/10/2021  

Εκπροσώπηση Αρχής Λιμένων Κύπρου από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου και τον 

Διευθυντή Λιμανιού Λεμεσού. 

 

Διυπουργική Επιτροπή για Φυσικό Αέριο, 13/10/2021 

Συμμετοχή από τον Πρόεδρου του Διοικητικού Συμβουλίου και τον Οικονομικό Διευθυντή της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

 

Επίσκεψη Προέδρου Δημοκρατικού Συναγερμού κ. Αβέρωφ Νεοφύτου στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού, 

15/10/2021 

Ο Πρόεδρος του Δημοκρατικού Συναγερμού κ. Αβέρωφ Νεοφύτου και αντιπροσωπεία του ΔΗ.ΣΥ 

πραγματοποίησαν επίσημη επίσκεψη στο Λιμάνι Λεμεσού. Σχετικές είναι οι δηλώσεις που 

πραγματοποιήθηκαν με το πέρας της επίσκεψης από τον Πρόεδρο της Αρχής Λιμένων και τον 

Πρόεδρο του ΔΗ.ΣΥ, κ. Αβέρωφ Νεοφύτου: 

Εκ μέρους της Αρχής Λιμένων ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου Δρ. Στυλιανού δήλωσε τα εξής:    
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«Καλωσορίζουμε σήμερα στο λιμάνι Λεμεσού τον Πρόεδρο του Δημοκρατικού Συναγερμού κ. 

Αβέρωφ Νεοφύτου ο οποίος έχει την ευκαιρία να ξεναγηθεί τόσο στους χερσαίους χώρους του 

μεγαλύτερου λιμανιού του τόπου μας αλλά και δια θαλάσσης εντός της λιμενολεκάνης. Είχε την 

ευκαιρία να συνομιλήσει και να ακούσει τόσο το προσωπικό, τους διευθυντές που έχουν αναλάβει 

αγαπητέ μου Πρόεδρε επιτυχημένα τη διαχείριση της εμπορικοποίησης του λιμανιού Λεμεσού. Η 

Αρχή Λιμένων παραμένει στοχοπροσηλωμένη στο νέο της αναβαθμισμένο ρόλο που αφορά την 

εποπτεία και τη ρύθμιση των λιμενικών δραστηριοτήτων πέραν της επιχειρησιακής 

δραστηριότητας που μέχρι σήμερα κατέχει και προωθεί. Οπότε σας καλωσορίζουμε ξανά και 

εύχομαι μια καλή περιήγηση στα γνώριμα για εσάς λιμάνια του τόπου μας στη Λεμεσό μας.  

Από την πλευρά του ο κ. Νεοφύτου τόνισε τα εξής:  

«Σήμερα βρισκόμαστε στο λιμάνι της Λεμεσού μαζί με τον Πρόεδρο του ΔΣ, τις διεύθυνσης των 

εταιρειών διαχείρισης της εμπορικοποίηση του λιμανιού και με τους στενούς μου συνεργάτες εδώ 

στη Λεμεσό. Αγαπητέ μου Πρόεδρε της Αρχής Λιμένων, σε μια χώρα-νησί όπως είναι η Κύπρος, 

το εμπορικό λιμάνι είναι και η καρδιά και ο πνεύμονας της οικονομίας. Χωρίς λιμάνι δεν μπορεί 

να λειτουργήσει η οικονομία. Γιατί όλα εξαρτώνται από το εμπόριο και ως νησί το 90-95% της 

τροφοδοσίας σε οποιοδήποτε επίπεδο, γίνεται μέσω των λιμανιών. Άρα είναι και η καρδιά και ο 

πνεύμονας της κυπριακής οικονομίας. Είμαι εδώ όπως βρίσκομαι κάθε μέρα σε κάθε τομέα, σε 

κάθε γωνιά της Κύπρου. Να ακούσω τα προβλήματα αλλά να ακούσω και από ανθρώπους που 

ζούνε στο πετσί τους τα προβλήματα, τις εισηγήσεις για τη λύση. Προβλήματα πάντα θα υπάρχουν, 

το θέμα είναι να είμαστε αποφασισμένοι, να βρίσκουμε λύσεις ακούγοντας και τους ειδικούς και 

αυτούς που καθημερινά απασχολούνται στους διάφορους τομείς. Θέλω να σας συγχαρώ για την 

εργασία που κάνετε γιατί η σωστή λειτουργία των λιμανιών υποβοηθά και την οικονομική 

ανάπτυξη του τόπου». 

 

Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Δήμο Λεμεσού, 20/10/2021  

Στις 20 Οκτωβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Προέδρου του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρ. Αντώνη Στ. Στυλιανού και του Δημάρχου Λεμεσού 

κου Νίκου Νικολαΐδη, στην παρουσία υπηρεσιακών λειτουργών των δύο Φορέων. 

Σκοπός της συνάντησης ήταν η συνέχιση της αγαστής συνεργασίας που υπάρχει μεταξύ των δύο 

Φορέων σε διάφορα θέματα και τομείς κοινού ενδιαφέροντος, που έχουν ως στόχο την 

εξυπηρέτηση των καλών νοούμενων συμφερόντων των Φορέων, της κοινωνίας των πολιτών  και 

την περαιτέρω ανάπτυξη της Λεμεσού. 

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν κοινά θέματα ενδιαφέροντος με τα κύρια από αυτά να αφορούν 

το Παλιό Λιμάνι Λεμεσού, το οποίο πλέον αποτελεί σημείο αναφοράς για την πόλη της Λεμεσού, 

την οδική σύνδεση του Νέου Λιμανιού Λεμεσού με το πυρήνα της πόλης μέσω του έργου της 

Ακταίας Οδού, έργο με πολλαπλά οφέλη στην κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της πόλης,  την 

ολιστική ανάπτυξη της δυτικής περιοχής του Νέου Λιμανιού Λεμεσού και της περιοχής Lady’s 

Mile, την πλέον αναπτυσσόμενη περιοχή στην πόλη με έργα αναψυχής, εστίασης, ψυχαγωγίας, κ. 

ά. 
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Limassol Economic Forum, 22/10/2021  

Συμμετοχή εκ μέρους της Αρχής Λιμένων Κύπρου από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Ετήσια Γενική Συνέλευση Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λεμεσού, 25/10/2021  

Συμμετοχή εκ μέρους της Αρχής Λιμένων Κύπρου από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, 

τον Οικονομικό Διευθυντή, την Διευθύντρια Προσωπικού και Διοίκησης και τον Διευθυντή 

Λιμανιού Λεμεσού. 

 

Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων Κύπρου σε διεθνή συνέδρια για πράσινη και γαλάζια οικονομία, 

25/10/2021 – 26/10/2021 

Η Αρχή Λιμένων Κύπρου συμμετείχε σε ένα ευρωπαϊκό και ένα παγκόσμιο συνέδριο σε θέματα 

που άπτονται της πράσινης και της γαλάζιας οικονομίας. Το πρώτο συνέδριο με τίτλο «Sea of 

Experience» πραγματοποιήθηκε την 25η Οκτωβρίου 2021 στα πλαίσια υλοποίησης του σχετικού 

ευρωπαϊκού προγράμματος που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και 

Αλιείας και στόχο έχει την δημιουργία ενός δικτύου αρμόδιων φορέων στην περιοχή της 

Ανατολικής Μεσογείου σε σχέση με ναυτιλιακά θέματα. Την Αρχή Λιμένων Κύπρου 

εκπροσώπησε ως ομιλητής ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού, 

παρουσιάζοντας ομιλία με τίτλο «Αειφόρα Λιμάνια: Τα Λιμάνια του Μέλλοντος» στην οποία 

ανέπτυξε, μεταξύ άλλων, ζητήματα που αφορούν την προσαρμογή των λιμανιών και των 

λιμενικών δραστηριοτήτων στις κλιματικές αλλαγές, ζητήματα βιωσιμότητας και αειφορίας, την 

υποχρέωση διεθνούς συνεργασίας και θέματα πράσινης οικονομίας όσον αφορά στην λειτουργία 

και δραστηριοποιήσεις των λιμενικών εργασιών. 

Στο δεύτερο συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στις 26 Οκτωβρίου 2021 και το οποίο ήταν υπό την 

αιγίδα του Φόρουμ Αρχιπελαγικών και Νησιωτικών Κρατών που δημιουργήθηκε ως πρόγραμμα 

των Ηνωμένων Εθνών για την Ανάπτυξη, ο Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού, ως κεντρικός ομιλητής 

του Συνεδρίου, παρουσίασε ομιλία με τίτλο «Διακυβέρνηση και διαχείριση λιμενικών εργασιών 

για την ανάπτυξη των βασικών τομέων της γαλάζιας οικονομίας» στην οποία αναφέρθηκε σε 

παραδείγματα καλής πρακτικής διακυβέρνησης στον τομέα των λιμανιών και των λιμενικών 

δραστηριοτήτων, τους περιορισμούς αλλά και τις προοπτικές που αναφύονται μέσα από την 

εφαρμογή νέων μεθόδων διακυβέρνησης που συμπεριλαμβάνουν τους τομείς της γαλάζιας 

οικονομίας. 

 

Γενικά, 

Σε όλη την περίοδο πραγματοποιήθηκαν συνεχείς και επαναλαμβανόμενες επισκέψεις στο Νέο 

Λιμάνι Λεμεσού, Λιμάνι Λάρνακας, Λιμάνι Λατσιού, Λιμάνι Πάφου, Παλιό Λιμάνι Λεμεσού και 

συναντήσεις με ενδιαφερομένους φορείς. 

 

  



17 
 

8. Δελτία Τύπου: 

Κατά την διάρκεια της περιόδου που καλύπτει η παρούσα συνοπτική έκθεση πεπραγμένων, η Αρχή 

Λιμένων Κύπρου εξέδωσε τα ακόλουθα Δελτία Τύπου, τα οποία δημοσιεύτηκαν στα Μέσα 

Μαζικής Ενημέρωσης: 

Α/Α Ημερομηνία Θέμα 

1 27/10/2021 Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων Κύπρου σε διεθνή συνέδρια 

για πράσινη και γαλάζια οικονομία 

2 26/10/2021 Εκδήλωση με θέμα «Νέοι και Οδική Ασφάλεια» στο Παλιό 

Λιμάνι Λεμεσού 

3 19/10/2021 Φεστιβάλ Θάλασσα 2021 

4 14/10/2021 Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Kition Ocean 

Holdings Ltd για το λιμάνι Λάρνακας 

5 14/10/2021 Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Τμήμα Διαχείρισης 

Κρίσεων 

6 06/10/2021 Παραχώρηση χώρων στη λιμενική περιοχή Βασιλικού 

7 04/10/2021 Εκδήλωση στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού για την Παγκόσμια 

Ημέρα Ψυχικής Υγείας 

8 23/09/2021 Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με συντεχνίες ΑΛΚ 

9 23/09/2021 Συνάντηση Αρχής Λιμένων με Διαχειριστές Νέου Λιμανιού 

Λεμεσού 

10 15/09/2021 Παραχώρηση χώρων στη λιμενική περιοχή Βασιλικού 

11 14/09/2021 Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Δήμαρχο Λάρνακας 

12 10/09/2021 Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με εκπροσώπους 

κοινοτήτων Βασιλικού / Ζυγίου 

13 20/08/2021 Αποστολή Βοήθειας Εκστρατείας Αρχής Λιμένων Κύπρου 

στην Ελλάδα – Αποτελέσματα 

14 09/08/2021 Παροχή βοήθειας προς πυρόπληκτους 

15 04/08/2021 Εθιμοτυπική επίσκεψη του Προέδρου της Αρχής με τον 

Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων 

16 03/08/2021 Εθιμοτυπική επίσκεψη του Προέδρου της Αρχής στα 

γραφεία της Διοίκησης της Λιμενικής και Ναυτικής 

Αστυνομίας Κύπρου 

 

Για πλήρη ενημέρωση επί των Δελτίων Τύπων, παρακαλώ επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου στο https://www.cpa.gov.cy/el/news-and-announcements  

 

9. Καταληκτικά σχόλια – αποτίμηση: 

Η εγκατάσταση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου αποτέλεσε ένα σημείο – ορόσημο για την Αρχή 

Λιμένων Κύπρου. Η εμπειρία παλαιοτέρων μελών σε συνάρτηση με την εμπειρογνωμοσύνη των 

νέων μελών αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό χαρακτηριστικό που προσδιορίζει τη νέα σύνθεση 

του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου.  

 

https://www.cpa.gov.cy/el/news-and-announcements
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Από τις πρώτες μέρες σύνθεσης του νέου Διοικητικού Συμβουλίου, αυτό κλήθηκε να 

αντιμετωπίσει καθηκόντως σημαντικά ζητήματα. Με ευθυκρισία, παρρησία και πάντοτε με 

γνώμονα τους κανόνες του νομικού και νομοθετικού καθεστώτος που διέπει την Αρχή και τους 

γενικούς κανόνες του Διοικητικού Δικαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο ενήργησε συντεταγμένα και 

συντονισμένα. 

Πέραν των πιο πάνω, το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου προχώρησε στην 

ένταξη πρωτοποριακών και καινοτόμων μεθόδων διακυβέρνησης. Η αμεσότητα στην αντίληψη 

και αντίδραση σε ζητήματα που προκύπτουν αποτέλεσε και αποτελεί ένα ιδιαίτερο 

χαρακτηριστικό του  νέου Διοικητικού Συμβουλίου, ενώ καθιερώθηκαν μηνιαίες συνεδριάσεις υπό 

τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου με την ηγετική πυραμίδα της Αρχής Λιμένων Κύπρου 

για περαιτέρω συντονισμό και διαχείριση των διαφόρων ζητημάτων και θεμάτων που προκύπτουν. 

Η εξωστρέφεια της Αρχής Λιμένων Κύπρου παραμένει ως το βασικό συστατικό της φιλοσοφίας 

του Διοικητικού Συμβουλίου. Η καθιέρωση έκδοσης και αναφοράς για τα τριμηνιαία πεπραγμένα 

της Αρχής ενδείκνυται ως ένα μέσο προς υλοποίηση τούτης της φιλοσοφίας του Διοικητικού 

Συμβουλίου.  

Τίποτα από τα πιο πάνω δεν θα μπορούσαν να επισυμβούν εάν δεν υπήρχε ο πλήρης συντονισμός 

και σύνταξης δυνάμεων μεταξύ των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου αλλά και της 

συνεισφοράς όλων ανεξαιρέτως των υπαλλήλων της Αρχής Λιμένων Κύπρου, τους οποίους το 

Διοικητικό Συμβούλιο ευχαριστεί και καλεί να συνεχίσουν το υγιές και σημαντικό έργο που 

επιτελούν. Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκτείνονται στους χρήστες / αδειούχους / συνεργάτες της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου για την παραγωγική τους συνεισφορά στην υλοποίηση του οράματος της Αρχής 

για αναβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχει, του έργου που επιτελεί και του ρόλου που 

διαδραματίζει.  

Τέλος, τονίζεται το γεγονός ότι η αποτύπωση των πιο πάνω καταδεικνύει το ότι η Αρχή Λιμένων 

Κύπρου παραμένει βιώσιμη, ενεργή και ουσιώδης στις πράξεις, δράσεις, αντιδράσεις και ενέργειες 

της στους τομείς στους οποίους δραστηριοποιείται. Είμαστε βέβαιοι, ως Διοικητικό Συμβούλιο, 

ότι ο ρόλος της Αρχής Λιμένων Κύπρου θα αναβαθμιστεί έτι περισσότερο, καλύπτοντας τους 

βασικούς πυλώνες του επιχειρησιακού, εποπτικού και ρυθμιστικού της έργου. 
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10. Φωτογραφικό υλικό 

 

 

Συνάντηση Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, Γενικό Διευθυντή ΥΜΕΕ και 

Προέδρου της Αρχής Λιμένων Κύπρου 



20 
 



21 
 

 

Εκστρατεία συλλογής ειδών πρώτης ανάγκης για τους πυρόπληκτους στην Ελλάδα 

 

 

Εθιμοτυπική Πρώτη Συνεδρίαση Διοικητικού Συμβουλίου 
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Συνάντηση με Δήμαρχο Λάρνακας 
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Συνάντηση με Υφυπουργό Ναυτιλίας 
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Συνάντηση με Διαχειριστές Λιμανιού Λεμεσού 

 

 

Συνάντηση με εκπροσώπους Συντεχνιών στα πλαίσια της ΜΕΠΑΛΚ 
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Επίσκεψη Προέδρου ΔΗ.ΣΥ κ. Αβέρωφ Νεοφύτου στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού 

 

 

Συνάντηση με Δήμαρχο Λεμεσού 
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Φεστιβάλ Θάλασσα 2021 στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού 

 

 

Συμμετοχή ΑΛΚ σε Διεθνή Συνέδρια 
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11. Γραφήματα: 

 

 

Στις πρώτες 90 μέρες:

2 Συναντήσεις ΜΕΠΑΛΚ

16 Δελτία Τύπου

4 Δράσεις Κοινωνικού Ενδιαφέροντος

18 Δημόσιες Παρεμβάσεις
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12. Στοιχεία επικοινωνίας: 

 

Λεωφ. Λεμεσού 5, 2112 Λευκωσία, Κύπρος 

Ταχ. Θυρ. 22007, 1516 Λευκωσία 

Email: cpa@cpa.gov.cy 

Τηλ: +357 22817200 

Φάξ: +357 22765420 

32 Ώρες Συνεδριάσεων

8  Συνεδριάσεις ΔΣ/ΑΛΚ


